Chapitre 7. Réactions acido-basiques

Exemples de cours - corrigé

Exemple n°1 : Réaction entre 2 couples acide/base

1. l'acide nitreux HNO,
I'ammoniac NHs.

HNO:

NO; + H’

NH, = NH; + H
2. HNO:(aq) + NHs(aq) > NO:(aq) + NH.(aq)

Exemple n°® 2 : Reconnaitre une réaction acido-basique

CH:NH, + CH3;CO.H > CHs;NHs5"

Ag——Cl—>—AgEl

HO_ + C4H9602H > Hzo + C4H9602_

HO + HCOy > H,.0 + CO5*
Heo.H—+—C€H,04—>—HCo,CH,——H.0

HCe + NH3

>

+ NH/

Exemple n°3 : L'ion hydrogénocarbonate

Hwp=

Exemple n°4 : pH

HCOs = COs* + H
COz, Hzo =
Car il existe a la fois en tant qu'acide et que base
COZ (GQ), Hzo + CO32_ (GQ) -> 2 HCO3_ (CIQ)

HCOs5

+ H

+ CH3COZ-

CHs;COzH / CH3CO;

CsHyCOH / CsHCO;
HCO5 / COs* et H,0/HO

NH, / NH; et HCR/C¥

et CH3NH3+/ CH3NH2

et H0/HO

[Hs0']

6,0 .10°

3,9 .10*

54 .10°

1,26 .10*

1,58 .107

6,31.10"

pH

4,2

34

7.3

3.9

6,8

11,2

’

TSI

1/1
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	Exemple n° 2 : Reconnaître une réaction acido-basique

